

Сообщение второе

Построение невесты

Тексты Писания: Быт. 1:26; 2:7-10, 18-25; Отк. 19:7-9; 21:9-11

I. Божье строение представляет собой центральный вопрос во всей Библии; невеста Христа — это строение Троица Бога: «Построил Иегова Бог из ребра, которое Он взял из человека, женщину и привёл её к человеку» — Быт. 2:22:

А. Всю Библию можно уподобить руководству по строительству; откровение об Эдемском саде как начало божественного откровения в Святых Писаниях и откровение о Новом Иерусалиме как завершение божественного откровения в Святых Писаниях являются зеркальным отражением друг друга.

Б. Показанное в этих двух местах в Писаниях представляет собой центральную мысль Бога, центральную линию божественного откровения и определяющий принцип для толкования и понимания Святых Писаний:

1. Главы 1-я и 2-я в Бытии — это чертёж органического архитектурного плана Бога по обретению Его божественного строения (Евр. 11:10); Бог желает встроить Христа в наш глубинный состав, чтобы всё наше существо было пересоставлено из Христа; так Бог сможет приобрести совокупного человека, который будет выражать Его в Его образе и представлять Его с Его властью (Быт. 1:26; 1 Кор. 3:9; Мф. 16:18; 2 Цар. 7:12-14А).
2. Главы 21-я и 22-я в Откровении — это фотография законченного строения, совокупного выражения Троица Бога; Новый Иерусалим — это отражение и исполнение божественного откровения об Эдемском саде.
3. Христос вернётся как Жених, чтобы жениться на Своей невесте, которая будет представлять собой сумму победителей; такое состраивание, осуществляемое победителями в этом веке, предназначено для начального завершения Нового Иерусалима в веке царства (19:7-9) и в конечном итоге для полного завершения Нового Иерусалима в новом небе и новой земле (21:2).
4. Благодаря тому что Святой Дух постоянно работает на протяжении всех столетий, эта цель будет достигнута в конце этого века; тогда невеста, побеждающие верующие, будет готова и придёт царство Божье — Мф. 26:29; 13:43.
5. Совокупная невеста, Новый Иерусалим, исполнит два аспекта Божьего замысла (Быт. 1:26); во-первых, Новый Иерусалим будет Божьим полным выражением в полном образе Бога для Его славы (Отк. 21:11; ср. 4:3); во-вторых, этот Новый Иерусалим покорит врага, завоюет землю и будет применять власть Бога с Его владычеством над всей вселенной (Быт. 1:26; Отк. 22:5; ср. 20:10, 14-15).

В. Когда мы как Божьи люди вступаем в отношения любви с Богом, мы получаем Его жизнь, так же как Ева получила жизнь Адама; именно эта жизнь позволяет нам стать едиными с Богом и делает Его единым с нами — Быт. 2:21-22.

II. Чтобы Бог и Его люди были едиными, между ними должна существовать взаимная любовь; раскрытая в Библии любовь между Богом и Его людьми главным образом подобна нежной любви между мужчиной и женщиной — Ин. 14:21, 23; Иер. 2:2; 31:3:

А. Когда Божьи люди любят Бога и проводят время, общаясь с Ним в Его слове, Бог переливает в них Свой божественный элемент, делая их едиными с Ним в качестве Его супруги, такой же, как Он, по жизни, природе и выражению — Пс. 119:140, 15-16.

Б. Бог первый возлюбил нас: Он перелил в нас Свою любовь и породил внутри нас ту любовь, которой мы любим Его и братьев — 1 Ин. 4:19-21.

- В. Жизнь, которую мы получили от Бога, — это жизнь любви; Христос жил в этом мире жизнью Бога как любви, и теперь Он является нашей жизнью, чтобы мы жили такой же жизнью любви в этом мире и были такими же, как Он — 3:14; 5:1; 2:5-6; 4:17.
- Г. Наша природная любовь должна быть помещена на крест; одно различие между Божьей любовью и нашей природной любовью заключается в том, что наша природная любовь очень легко обижается.
- Д. Мы должны быть людьми, которые целиком заполнены и унесены любовью Христовой; божественная любовь должна быть подобна нахлынувшему на нас стремительному потоку больших вод, вынуждая нас жить Ему, так что мы уже ничего не можем сделать — 2 Кор. 5:14.
- Е. Заповедь относительно братолюбия является одновременно старой и новой: старой, потому что верующие имели её от начала своей христианской жизни; новой, потому что в их христианском хождении она снова и снова озаряется новым светом и излучает новое озарение и свежую силу — 1 Ин. 2:7-8; 3:11, 23; ср. Ин. 13:34.
- Ж. Тело созидает само себя в любви, чтобы стать невестой Христа (Эф. 4:16); наш данный Богом возрождённый дух — это дух любви; нам нужен горящий дух любви, чтобы победить деградацию сегодняшней церкви (2 Тим. 1:7).
- З. «Знание делает надменным, а любовь созидает» (1 Кор. 8:1Б; ср. 2 Кор. 3:6); если мы любим друг друга, то это признак того, что мы принадлежим Христу (Ин. 13:34-35); любить быть первым в церкви — это нечто противоположное тому, чтобы любить всех братьев (3 Ин. 9).
- И. Как Господь Иисус положил Свою душу-жизнь, чтобы мы имели божественную жизнь, так и нам нужно терять свою душу-жизнь и отречься от своего «я», чтобы любить братьев и преподносить им жизнь в практике жизни Тела для приготовления невесты Христа — 1 Ин. 3:16; 4:17; Ин. 10:11, 17-18; 15:13; Эф. 4:29—5:2; 2 Кор. 12:15; Рим. 12:9-13.
- К. Любовь — это превосходнейший путь для того, чтобы мы были кем-либо или делали что-либо для созидания церкви как органического Тела Христова — 1 Кор. 12:31Б—13:8А.

III. Нам нужно увидеть, что сделал Бог для того, чтобы произвести Себе пару; во 2-й главе Бытия показана картина Христа и Его невесты в прообразах Адама и Евы:

- А. Адам является прообразом Бога в Христе как действительного вселенского Мужа, который ищет Себе жену — Рим. 5:14; ср. Ин. 3:29; 2 Кор. 11:2; Эф. 5:31-32; Отк. 19:7-9; 21:9-11.
- Б. «Сказал Иегова Бог: Нехорошо быть человеку одному; сделаю ему помощника в пару ему» — Быт. 2:18:
1. То, что Адаму была нужна жена, является прообразом, показывающим, что Богу в Его домостроительстве нужна жена как Его пара, Его дополнение (букв. «то, что сопоставлено Ему»); хотя Бог, Христос, абсолютно и вечно совершенен, Он не является полным без церкви как Его жены.
 2. Бог желает получить и Адама — прообраз Христа, и Еву — прообраз церкви; Его замысел заключается в следующем: «пусть они владычествуют» (1:26); Его замысел заключается в том, чтобы получить победоносного Христа, а также победоносную церковь, Христа, победившего дела дьявола, а также церковь, уничтожившую дела дьявола; Бог хочет, чтобы Христос и церковь владычествовали (Рим. 5:17; 16:20; Эф. 1:22-23).

- В. Бог образовал из земли всех полевых животных и всех небесных птиц и привёл их к Адаму, «и человек дал имена всему скоту, и небесным птицам, и всем полевым животным, но для Адама не нашлось помощника в пару ему» — Быт. 2:19-20.
- Г. Жена должна быть такой же, как муж, по жизни, природе и выражению; среди скота, птиц и животных Адам не нашёл никого, кто дополнил бы его, кто соответствовал бы ему — ст. 23.
- Д. Чтобы произвести того, кто мог бы дополнить Его, Бог сначала стал человеком, прообразом чего является сотворение Богом Адама — Ин. 1:14; Рим. 5:14.
- Е. «Иегова Бог навёл на человека глубокий сон, и он уснул; и Он взял одно из его рёбер и закрыл плоть на его месте» — Быт. 2:21:
1. То, что Адам погружается в глубокий сон для произведения Евы как его жены, — это прообраз смерти Христа на кресте для произведения церкви как Его пары — Эф. 5:25-27.
 2. В Библии сон обозначает смерть — 1 Кор. 15:18; 1 Фес. 4:13-16; Ин. 11:11-14.
 3. Смерть Христа — это жизневысвобождающая, жизненаделяющая, жизнераспространяющая, жизнеумножающая и жизневоспроизводящая смерть; её обозначением служит то, что пшеничное зерно, упав в землю, умирает и прорастает для произведения многих зёрен (12:24), с тем чтобы из них был сделан хлеб, которым является Тело, церковь (1 Кор. 10:17).
 4. Посредством смерти Христа находившаяся в Нём божественная жизнь была высвобождена, а посредством Его воскресения Его высвобожденная божественная жизнь была вложена в Его верующих для составления церкви — Лк. 12:49-50; ср. Рим. 12:11; Отк. 4:5.
 5. Посредством такого процесса Бог в Христе был внедрён со Своей жизнью и природой в человека, чтобы человек мог быть таким же, как Бог, по жизни и природе и благодаря этому соответствовал Богу как Его пара.
- Ж. «И построил Иегова Бог из ребра, которое Он взял из человека, женщину и привёл её к человеку» — Быт. 2:22:
1. Взятые из открытого бока Адама ребро — это прообраз неразрушимой, несокрушимой вечной жизни Христа (Евр. 7:16; Ин. 19:32-33, 36; Исх. 12:46; Пс. 34:20), которая вытекла из Его пронзённого бока (Ин. 19:34), чтобы наделить жизнью Его верующих для произведения и созидания церкви как Его пары:
 - а. Из бока Христа вышла кровь и вода, а из бока Адама вышло только ребро, без крови.
 - б. Это объясняется тем, что во время Адама не было необходимости в искуплении через кровь, потому что не было греха; к тому времени, когда Христос «уснул» на кресте, проблема греха существовала, поэтому кровь, которая вышла из бока Христа, предназначалась для нашего юридического искупления.
 - в. Вслед за кровью вышла вода, то есть текущая жизнь Бога для нашего органического спасения (Исх. 17:6; 1 Кор. 10:4; Числ. 20:8); эта божественная текущая несотворённая жизнь показана в прообразе ребра, взятого из бока Адама (Рим. 5:10).
 2. В Быт. 2:22 о Еве не сказано, что она была сотворена; там говорится, что она была построена; то, что Ева была построена из ребра, взятого из бока Адама, является прообразом того, что церковь строится из жизни воскресения, высвобожденной из Христа посредством Его смерти на кресте и вложенной в Его верующих в Его воскресении — Ин. 12:24; 1 Пет. 1:3.

3. Церковь как действительная Ева — это сумма того Христа, который находится во всех Его верующих; церковь является воспроизведением Христа; помимо элемента Христа в церкви не должно быть никакого другого элемента — Быт. 5:2.
3. Только то, что выходит из Христа с Его жизнью воскресения, может быть Его дополнением в качестве Его невесты (1 Кор. 12:12; Эф. 2:6; 5:28-30); церковь — это чистое произведение из Христа; церковь является «Христовой», «воскресной» и небесной.
- И. Адам и Ева, будучи едиными, жили вместе супружеской жизнью как муж и жена (Быт. 2:24-25); это изображение того, как в Новом Иерусалиме приготовленный и завершённый Троица Бог как вселенский Муж будет вовеки жить супружеской жизнью с искупленным, возрождённым, преобразованным и прославленным человечеством как женой (Отк. 22:17А).
- К. В вечности, которая без конца, благодаря божественной, вечной и безмерно славной жизни они будут вести жизнь, представляющую собой слияние Бога и человека в один дух, — жизнь сверхпревосходную и переполненную благословениями и радостью.